

**ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ του 4ου ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΜΕΝΕΜΕΝΗΣ**

(σύμφωνα με τη νέα υπ' αριθμ. εγκύκλιο Φ.7/ΦΜ/143016/Δ1 του Υπ. Παιδείας με θέμα: «Λειτουργία Δημοτικών Σχολείων για το σχολικό έτος 2017-18» και το νέο Προεδρικό Διάταγμα 79/2017)

Στο κείμενο που ακολουθεί αναφέρονται περιληπτικά οι κανόνες λειτουργίας του Σχολείου μας, που εφαρμόζονται στην καθημερινότητα και εμπλουτίζονται κάθε φορά που προκύπτει νέα ανάγκη.

**1. ΑΦΙΞΗ ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ**

Το καθημερινό ημερήσιο σχολικό πρόγραμμα αρχίζει στις 8.00 με την προσέλευση των μαθητών στο χώρο του σχολείου. Οι υπεύθυνοι εκπαιδευτικοί εφημερίας υποδέχονται τους μαθητές στην είσοδο του σχολείου από την πλευρά του γυμναστηρίου, **και οι γονείς-συνοδοί αποχωρούν**. Κατά τη διάρκεια του χρόνου της προσέλευσης των μαθητών (8.00-8.15) **δεν παρευρίσκεται χωρίς άδεια στο χώρο του σχολείου κανείς άλλος εκτός των μαθητών και των εκπαιδευτικών**. Στις 8.15, μετά το κουδούνι κλείνει η είσοδος του σχολείου και οι μαθητές συγκεντρώνονται κατά τμήματα στον αύλειο χώρο για προσευχή.

Η έγκαιρη προσέλευση των παιδιών είναι απαραίτητη καθώς βοηθά στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου. Αν μαθητής αργοπορήσει για κάποιο λόγο **υποχρεωτικά** περνάει από το γραφείο της Δ/ντριας για να πάρει άδεια για είσοδο στην τάξη του.

**2. ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ ΑΠΟ ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ**

Οι μαθητές σε καμία περίπτωση δε φεύγουν πριν από τη λήξη των μαθημάτων χωρίς άδεια. Αν παρουσιαστεί ανάγκη αποχώρησης κατά τη διάρκεια του σχολικού ωραρίου (π.χ. αδιαθεσία) γίνεται πάντοτε με τη συνοδεία γονέα ή κηδεμόνα και, φυσικά, αφού έχει ενημερωθεί γι' αυτό ο δάσκαλος της τάξης ή η Διεύθυνση.

Οι μαθητές που συνοδεύονται καθημερινά κατά την αποχώρησή τους, δε φεύγουν ποτέ από το σχολείο ασυνόδευτοι, αν ο κηδεμόνας τους κάποια φορά καθυστερήσει.

Οι γονείς οφείλουν να μάθουν στα παιδιά τους να αισθάνονται **ασφαλή** στην αυλή του Σχολείου και σε περίπτωση καθυστέρησής τους να απευθύνονται στον Εκπαιδευτικό που έχει υπηρεσία και βρίσκεται στην πόρτα εξόδου, για να γίνει η απαραίτητη επικοινωνία μαζί τους.

Η ευθύνη για την ασφάλεια των παιδιών μετά τη λήξη των μαθημάτων βαρύνει αποκλειστικά το γονέα/κηδεμόνα. **Οι γονείς-κηδεμόνες είναι υποχρεωμένοι να γνωρίζουν το ωράριο των παιδιών τους και να ενημερώνονται από τις ανακοινώσεις του σχολείου**.

Τα παιδιά που αποχωρούν με **λεωφορείο** παρατάσσονται στην αυλή με τις συνοδούς και αποχωρούν για επιβίβαση όταν έρθουν τα λεωφορεία. Παρακαλούμε θερμά **να συμβουλευέτε** τα παιδιά σας να συμπεριφέρονται ευγενικά στις συνοδούς των λεωφορείων, να υπακούνε στις εντολές τους, να είναι προσεχτικά καθώς επιθυμία όλων μας είναι να αποφύγουμε τον κίνδυνο και να έρθουν σίτι τα παιδιά σώα και αβλαβή.

**3. ΤΡΟΠΟΣ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗΣ ΣΤΟ ΣΧΟΛΑΣΜΑ**

Με το χτύπημα του κουδουνιού για το σχόλασμα, ανοίγει η πόρτα και εισέρχονται στον αύλειο χώρο **μόνο** οι γονείς της Α' και Β' τάξης.

Η είσοδος στο εσωτερικό του Σχολείου δεν επιτρέπεται για λόγους τάξης και ασφάλειας.

Οι γονείς των μαθητών της Α' και Β' Τάξης περιμένουν και παίρνουν τα παιδιά τους από το σημείο της αυλής που ορίστηκε για κάθε Τμήμα στην αρχή της σχολικής χρονιάς. Τα παιδιά της Α' και Β' Τάξης στο σχόλασμα συνοδεύονται από τον Εκπαιδευτικό που έχει μάθημα μαζί τους την τελευταία ώρα.

Οι ενήλικες που συνοδεύουν τους μαθητές κατά την αποχώρησή τους, πρέπει να προσέρχονται έγκαιρα για την παραλαβή τους και να αποχωρούν από την αυλή **σύντομα** για να κλειδώνεται η πόρτα. Κάθε καθυστέρηση δημιουργεί κινδύνους για την ασφάλεια των μαθητών που σχολούν, αλλά και για όσους συνεχίζουν το μάθημα, παραμένοντας στο Ολοήμερο.

Οι γονείς των μαθητών των υπόλοιπων Τάξεων του Σχολείου περιμένουν και παραλαμβάνουν τα παιδιά τους έξω από την είσοδο του σχολείου, αφήνοντας **υποχρεωτικά ελεύθερη την είσοδο** για τη διευκόλυνση της εξόδου των μαθητών.

Ο/Η Εκπαιδευτικός υπηρεσίας που βρίσκεται στην πόρτα της εξόδου, βοηθά στην ασφαλή αποχώρηση των μαθητών που πρέπει να ολοκληρώνεται το αργότερο σε χρόνο **10' λεπτών** μετά τη λήξη των μαθημάτων.

#### **4. ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ**

Κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων οι μαθητές βγαίνουν στο προαύλιο, οι αίθουσες κλειδώνουν και δεν επιτρέπεται η παραμονή τους στις αίθουσες ή στους διαδρόμους. Σε περίπτωση κακοκαιρίας το διάλειμμα γίνεται στο διάδρομο **ΜΟΝΟ** του ισογείου με την επιτήρηση Εκπαιδευτικών.

Κανένας και για κανένα λόγο δε μένει μέσα στην αίθουσα μόνος του.

Όταν τελειώνει το κάθε διάλειμμα με το χτύπημα του κουδουνιού τα παιδιά παρατάσσονται σε γραμμές και μπαίνουν στο Σχολείο από τις πόρτες του χώρου που έχουν οριστεί από την αρχή της χρονιάς για κάθε τμήμα.

#### **5. ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΓΙΟΡΤΕΣ –ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ**

Αποτελούν μέρος της σχολικής ζωής και βοηθούν στην αποτελεσματική πραγμάτωση του σχολικού έργου, γι' αυτό οι μαθητές απουσιάζουν από αυτές μόνο αν έχουν σοβαρό λόγο.

Σε περίπτωση διδακτικής επίσκεψης τηρείται το ημερήσιο σχολικό ωράριο, ενώ στις σχολικές γιορτές το ωράριο διαμορφώνεται κατά περίπτωση, οι γονείς ενημερώνονται εκ των προτέρων για το πρόγραμμα και τη διάρκεια της γιορτής και δε λειτουργεί το Ολοήμερο.

#### **6. ΦΟΙΤΗΣΗ ΚΑΙ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΜΑΘΗΤΩΝ**

Οι μαθητές δεν απουσιάζουν από το σχολείο χωρίς σοβαρό λόγο. Η ελλιπής φοίτηση οδηγεί σε φτωχά μαθησιακά αποτελέσματα και μπορεί να οδηγήσει σε επανάληψη της ίδιας τάξης.

Οι μαθητές επιβάλλεται να παίζουν ήρεμα χωρίς να χειροδικούν ή να ασκούν οποιοδήποτε είδους βία προς τους συμμαθητές τους. Για οποιοδήποτε πρόβλημα αντιμετωπίζουν οφείλουν να απευθύνονται στους εφημερεύοντες Εκπαιδευτικούς που βρίσκονται στο προαύλιο και στο διάδρομο του Σχολείου.

Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων η συμπεριφορά των μαθητών θα πρέπει να είναι ευγενική και κόσμια προς δασκάλους και συμμαθητές.

Οι μαθητές επίσης οφείλουν να σέβονται το σχολικό χώρο και τον εξοπλισμό του Σχολείου ώστε να μην προκαλούνται φθορές.

#### **7. ΓΟΝΕΙΣ- ΚΗΔΕΜΟΝΕΣ**

Οι γονείς- κηδεμόνες ενημερώνονται τακτικά για την πρόοδο και συμπεριφορά του παιδιού τους από το δάσκαλο της τάξης σε καθορισμένη ημέρα και ώρα τακτικής συνάντησης, και εκτάκτως, όταν κρίνεται αναγκαίο, ύστερα από συνεννόηση και επικοινωνία μαζί τους.

Οφείλουν να προσέρχονται στο σχολείο και στο τέλος κάθε τριμήνου, για την παραλαβή της βαθμολογίας και για ενημέρωση.

Διαβάζουν προσεκτικά όλες τις ανακοινώσεις που μεταφέρουν οι μαθητές και ενημερώνονται για θέματα λειτουργίας του σχολείου.

Οφείλουν ακόμη να γνωστοποιούν στο δάσκαλο της τάξης και στη διεύθυνση κάθε ιδιαιτερότητα που αφορά τη σωματική και ψυχική υγεία του μαθητή.

Κανένας ενήλικας δεν έχει δικαίωμα να μαλώνει ή να τιμωρεί ΚΑΝΕΝΑ ΠΑΙΔΙ στο χώρο του σχολείου. Για οποιοδήποτε πρόβλημα, ενημερώνουν τον Εκπαιδευτικό του Τμήματος πρώτα και στη συνέχεια —αν δεν επιλυθεί το θέμα— τη Δ/ση.

Σε περίπτωση που κάποιος από τους γονείς του μαθητή δεν έχει την κηδεμονία του οφείλει να ενημερώσει άμεσα το σχολείο.

Σε περίπτωση απουσίας μαθητή (ιδιαίτερα μακρόχρονης) είναι απαραίτητο να ενημερώνεται έγκαιρα το σχολείο .

Το τηλέφωνο του σχολείου είναι στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε ενημέρωση(**2310 723604**).

Σε περίπτωση αλλαγής τηλεφώνου ή διεύθυνσης κατοικίας σας, ενημερώστε αμέσως το Σχολείο .

Η λειτουργία του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων πραγματοποιείται με το πέρας του σχολικού προγράμματος. Σε ειδικές περιπτώσεις, μέλη του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων μπορούν να παρευρίσκονται στο σχολείο κατά τη λειτουργία του, ύστερα από συνεννόηση με την Δ/ση της σχολικής μονάδας.

Η τήρηση των κανόνων που θέτει το Σχολείο, από όλους τους εμπλεκόμενους στην εκπαιδευτική διαδικασία (Εκπαιδευτικούς, μαθητές και γονείς) είναι υποχρέωση κοινή και διασφαλίζει την ομαλή λειτουργία του.

Οφείλουμε όλοι να δημιουργήσουμε κλίμα συνεργασίας ανάμεσα στο Σχολείο και την οικογένεια.